

十年辛苦读,淡定进考场 老师送拥抱、家长做后勤,爱心人士来帮忙 高考,全民一张卷

7日、8日,全市两万六千多名考生在老师、家长的鼓励和期盼中,奔赴考场,检阅自己十年苦读的果效,也为自己人生的第一个重要关口画上一个句号。由于扩招,也由于许多人思维方式的转变,如今高考已不再是“千军万马过独木桥”,尽管如此,一年一度的夏季高考依然牵动着全社会的神经……

全民演出,考生是主角

7日早晨7:10,距离2014年夏季高考正式开考还有1小时50分钟,当记者到达三中西校考点时,已经有不少考生和家长陆陆续续地赶到了学校门口。“快开考了,多看一点是一点。”考场外,学理科的考生小曹和她的3个同学围坐在离考场不远的花坛附近,右手拿着复习资料,左手拿着考试用品,还在临阵磨枪,时不时地在笔记本上写写画画,全然不顾周围的嘈杂与躁动,短短十几分钟的时间,又有三三两两的学生加入其中,开始猜测起今年的作文题目。

“不管你愿不愿意,也不管你有没有准备好,高考都在那里。”考生小孟正和几个要好的学生一言我一语地开着玩笑,“昨天我做了个梦,梦见自行车坏了,推了一路,可累坏了,这是不是预示着我要‘平步青云’啊?”这一玩笑话瞬间带动了大家的情绪,考生们乐呵呵地谈论着和考试无关的各类话题。

就在不少学生有说有笑地等待进入考场时,一位向考场内张望的女同学来来回回独自在原地转悠,手里的复习资

料“不听使唤”地落到地上。“从这次调研考试的情况来看,她上本科没多大问题,但是能明显感觉她的心理波动,从上周开始,孩子就一个劲地让我给她买咖啡喝,今天早上4点,孩子就坐在床上看起了书,来的路上一句话也没多说,真担心啊!”这位女同学的父亲很是担心女儿,不住地给她鼓着劲儿。

三中东校外,和往年相比,今年的考前气氛比以往和了不少,多数考生状态良好,已经提前踩好考点准备充分,并没有出现过多的紧张和忧虑。在这种气氛下,考生们一步步入了考场。

漫长的等待终于结束了,7日上午11:30,考试结束的铃声响起,三中东校考点外,第一位迈出考场的考生陈振宇,十分自信,又十分轻松,他说:“就我个人感觉,今年的试题与往年相比难度并不大,材料作文‘窗户’也正合我心意,总体来说发挥得还算不错。”陈振宇表示,由于准备充分,在做完试题检查了几遍后时间还剩很多,因此他在离考试结束还有半小时的时候便交了卷。“今年和往年

有所不同,提早交卷的考生也不能出去,好在考点给我们设了休息室,我们提早交卷的考生可以到休息室里暂作休息,等到考试正式结束才能和所有考生一起走出考场。”陈振宇说。

在滕州一考点,7日上午7:40,滕州十一中高考专用大巴车第一个载着考生来到考点,透过车窗可以看到,车内考生的脸上大都洋溢着笑容。下车后,他们有说有笑,三五成群地结伴而行。7:50,滕州二中老校的考生们陆续走到了由公交公司提供的20辆大巴车前,相互祝福并口中大喊着“加油!加油!加油!”然后,挥手道别,奔赴各考点。一位王同学说:“在几个月之前,我们就被书山题海般的生活折磨够了,所以最近我们很多同学都干脆不看书,而专注于放松了。比如我,这几天就一直在和同学讨论高考完了去哪里玩。考试时越是心里轻松,越会取得好成绩。”8:25,铃声响起,考生们陆续走进考场,一名女生还一边走着,一边和记者打招呼,并摆出了象征着胜利的“剪刀手”。

老师、家长、工作人员和爱心人士上场参与

高考就像是一场没有硝烟的战争,除了应考的莘莘学子以外,还有坚守在考场外围的“他们”——老师、家长、相关工作人员和爱心人士。他们虽然没有和考生一起走进“战场”,但心依旧是紧紧跟着考生,在炎炎烈日下坚守着他们的阵地。

7日上午7:30左右,一位年近40岁、右手推着电动车,左手提着水杯的女士来到了三中西校门前,这位女士姓陶,是一位复读考生的家长,采访中,陶女士不停地按揉眼睛,一脸的疲惫。“一下夜班我就来了,怕孩子担心,所以来‘陪考’的事我也没跟孩子提,只能远远地看着。说句实话,与其在家坐立不安地等着,还不如到这里来给自己一个安慰。”说起这两年的陪考经历,陶女士感慨颇多。

“明知道自己是瞎操心,可也没有办法。”三中西校门口,徐鑫夫妇的心里也不平静,孩子给了夫妻二人一个拥抱之后,便随着人群走进考场,“儿子高中住校,高考这两天也没回家。从这次的模拟考试来看,儿子的成绩起伏还是比较大的,我们心里是一点底也没有,紧张是肯定的,但让人不可理解的是儿子却像没事人似的。”9点,开考的铃声响起后,家长们仍不愿离去。不少家长就凑在一起,聊起了高考后的志愿填报。

“熬了这么多年,不就为了这两天吗?”作为一家有考生的高三教师,王

老师不住地端详那把写有“金榜题名”的折扇,“孩子和他的妈妈在另外一个考点,希望孩子也能‘金榜题名’吧,我又帮不上什么忙,只能在这里祈祷孩子能进入理想学府了。”

在众多等待的家长中,家住市中区西昌路附近的殷先生可谓是较为悠闲的一个,原因是他的儿子殷子旋提前被曲阜师范大学体育单招录取了,用殷先生的话来说,儿子这次参加高考只是以一个平常考生的心态去感受高考。“反正已经被录取了,所以无论是孩子还是我们做父母的都一点压力也没有,对于儿子想来体验一把高考的想法,我们也是支持的,毕竟人这一辈子要是没有参加过高考,那确实太遗憾了。”殷先生说。

考场外,不仅家长在焦急等待,还有一些高三的老师也同样是“望眼欲穿”。7日下午2时左右,在十六中的考场外,一位中年男子手里拿着数十张准考证焦急地左顾右盼。通过询问,记者了解到,这位男士是九中高三的一名班主任,他手里拿着的是班里所有学生的准考证,学生来到后,为了防止有的同学出现漏带准考证和迟到的情况发生,他专门在考点门口等待学生的到来,集中分发准考证,等学生们考完试他再在考场外收齐。如果出现快到点还没有到场的学生,他便按照学生事先留下的联系方式电话联系。

“不光是他,我们高三级部的十位班

主任全数到场,给考生们做好后勤工作,还要给考生们打打气,为了让他们能放心午休,我们老师都会掐着表叫他们起床,都是为了孩子们能有个好的发挥,也得对得起这么多年的努力。”九中高三级部主任颜世珍表示,在高考期间,老师们都守在考场外面,以应对考生们可能出现的各种突发事件。

考场外,除了家长、老师外,还有不少工作人员和爱心人士,也在为考生们奉献着。在市中区3个考点外,虽然烈日当空,但很多爱心团体仍在免费向考生提供矿泉水、扇子和接送服务。“今天上午,我就拉了一个考生,希望下午可以多拉几位,尽可能为更多的考生们服务。”爱心司机戴成霞说。

家住市中区解放路附近的乔先生表示,他的儿子乔峰平时在校学习成绩一般,但他并未给孩子任何压力,而是让孩子保持正常的心态去面对高考,不害怕不厌恶就好。

作为中学校长的殷先生在对待孩子和高考的问题上十分开明,他的孩子殷子旋已经在体育单招上被录取,他说:“我觉得硬逼着孩子去学习是没用的,我儿子从小便表现出了对足球的爱好,我和他妈妈都对此表示支持,要是我和一些别的家长那样反对孩子踢球,逼着他专攻文化课,估计他也不一定能够考上心仪的学校。”

交上最后一张答卷,吃大餐、K歌、学吉他、打工……

8日,高考的第二天,不少考生的状态明显比第一天更好,更加自信,更加乐观。不过也有一些考生因为前一天发挥不理想,有些垂头丧气。

中午11:30,第三场考试结束,不少考生表情都轻松了许多,毕竟高考已进行了大半,只差下午的一门综合了。所以,不少考生已经开始商量着晚上去哪儿娱乐了。“我晚上要和同学一起去吃大餐,然后再去唱歌,好久都没这么彻底地放松了,说什么也得疯狂一把!”考生李冉脸上带着轻松的笑意。李冉旁边的一名同学也表示,他已经连续好几月没玩过电脑了,今天晚上他打

算叫上几个小伙伴一起去玩个通宵。这不算什么,有的考生已经把未来两个月的时间都做了详细的打算。“我平时对吉他很感兴趣,可惜平时都忙于学习一直无缘接触。等考完试闲着也是闲着,不如去培训班学弹吉他。”考生郑军说出了他心里的打算。采访中,多数考生表示,高考结束后肯定得疯狂几天,然后再按照自己的兴趣去学一些东西。不过也有例外,考生周建国便说出了外出打工的想法。“父母工作都很辛苦,我的家庭也并不富裕,因此我打算提前进入社会,用打工的方式感受父母平时的不易,挣钱多少倒是无所谓,就

当是体验生活的同时赚点零花钱。”周建国说。

对于考生们各种各样的疯狂玩法,多数家长持赞同意见,毕竟考生们的辛苦他们也都看在眼里,反正都是考试完了在玩,偶尔的放松也是人之常情。不过,还有部分家长认为,他们并不反对孩子们玩,但一定要适度地玩,不能太过头,也不能影响身体健康,一切都要以安全为首要条件。

(记者 张莉萍 董艳 寇光 特约记者 金亮)

当是体验生活的同时赚点零花钱。”周建国说。

对于考生们各种各样的疯狂玩法,多数家长持赞同意见,毕竟考生们的辛苦他们也都看在眼里,反正都是考试完了在玩,偶尔的放松也是人之常情。不过,还有部分家长认为,他们并不反对孩子们玩,但一定要适度地玩,不能太过头,也不能影响身体健康,一切都要以安全为首要条件。

(记者 张莉萍 董艳 寇光 特约记者 金亮)

他们很“紧张”

高考期间,滕州一中东校,民警全副武装持枪巡逻。为维护考点周边的治安,提高防暴反恐警惕性,确保考生和送考人员安全,该市不仅加强了考场周边安防人员数量,而且还有民警荷枪实弹巡逻,专门用于处置突发事件。

“看到这阵势,我们这些在考点外等待的家长很放心,考生们也能有一个好的考试环境。”一位在考点外陪考的家长说道。据悉,滕州一中东西校、滕州二中新老校区4个高考考点都有民警持枪巡逻,全力以赴为高考“保驾护航”。

7日,在市中区的高考考点,一大批身着红马甲的义工很是抢眼,他们是“高考爱心直通车”的驾驶员和服务者。高考期间,为考生提供免费提供接送等服务。初步统计,“高考爱心直通车”两天里共接送考生360余人次。

(记者 姚付林 邵士营)

他们很“马虎”

7日上午8:30,滕州一中东校考点前,一句“不好,我的准考证忘到宾馆了。”惊动了在场的工作人员。一位拿着手提包的考生边翻自己的包边焦急地说。她的准考证和其他考试用具一并忘在附近宾馆的桌子上了。得知情况后,在此考点执勤的交警即刻发动摩托车,载着考生疾驰而去。8:39,这位考生带着考试用具袋回到考点,在现场人员的欢呼声中匆忙走进考场。

“太谢谢你们了,假如准考证找不到,这可就坏大事了。”今年参加高考的一位刘姓同学紧紧握住公交司机邢昌文的手激动地说。这一幕出现在6月7日早上的滕州二中老校区。

刘同学是滕州二中老校的高三学生,6日下午乘坐学校组织的公交车来到滕州一中东校看考场。可一时大意,却把准考证落在了公交车上。

“我是回家以后才发现准考证找不到的,当时我急得差点哭出来。”刘同学现在想想还心有余悸。幸好当时的公交司机邢昌文下班后对车辆进行打扫时,发现了那张丢失的准考证。他第一时间便向公司汇报了情况,并找到当时的带队老师,从他那里得到了刘同学的联系方式。

邢昌文立刻拨打了刘同学的电话,告诉他准考证明天一早就给他送过去,还劝他不要着急,放松心态,要考出好成绩。

7日上午开考前,一名滕州二中的女考生突然发现忘了带准考证,她立即向当时在一中考场的交警求助,交警刘浩立即骑着摩托车,拉着这名考生到二中找到了准考证,仅用了10分钟的时间便将这名考生送回了考场。

7日上午8:30,官桥五中的一名男考生要走进滕州二中考点时,突然发现身份证和准考证丢在了宾馆里,考生心急如焚。出租车司机鲍和平得知情况后,立即载着这名考生来到宾馆,找到身份证和准考证后,又将其送回考场。

滕州市城市公共交通管理相关部门相关负责人介绍,今年为了高考,该市交通部门共组织41辆出租车作为爱心服务车,分布在滕州一中东校、西校,滕州二中新校、老校4个考点,专门为考生提供应急服务,并为考生配备了考试用的铅笔、矿泉水、风油精等考试用品。

(记者 姚付林 特约记者 侯志龙 金亮)